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ATA N° 24/2022 
 

Ata da Reunião Ordinária realizada aos três dias do mês de outubro 

do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no Plenário 
Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada 
do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José Raimundo Dressler e  

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP 
- Elis Aparecida Machado de Oliveira,  Fernando Luiz Puhl,  Joarez 

Mendes dos Santos  Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 
 

O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 
Nacional.  

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 

 
          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião. Aprovada por unanimidade. 
 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata 23/2022. 

Aprovadas por unanimidade.   
 

          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura das Correspondências Recebidas. 

 
EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO  

 

 
- PROJETO DE LEI N.º 120/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão. 
 
O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer:  
 

1- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto 
autoriza o Poder Executivo a contratar um agente de combate a 

endemias com carga horaria semanal de quarenta horas e o 
valor do vencimento mensal de mil quinhentos e setenta e 
quatro reais, vale ressaltar que esse agente de combate a 
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endemias tem um programa do governo federal que o Município 

que tem esse funcionário contratado ode ser feito um pagamento 
através de convenio federal, então a partir da contratação desse 
funcionário o ressarcimento vai ser por convenio, a gente 

acredita e vale ressaltar a importância desse cargo por que até 
agora quem estava fazendo esse papel era os funcionários da 

saúde, essa contratação será por processo seletivo de um ano 
podendo ser prorrogado por igual período e por isso nossa 

comissão foi de parecer favorável e peço aos Colega que votem 
favorável.   
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão.                                                             

Aprovado por unanimidade.  

  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 120/2022 

juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 121/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer da comissão. 

 
O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer:  
 

2- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Se trata de 

um processo de eletrificação rural a extensão de rede trifásica 

para as pessoas do Município que ainda não tem, o valor é cento 

e quarenta mil reais onde que o Município subsidiará as pessoas 

que vão entrara nesse Projeto ao todo conforme mensagem 

justificativa nós temos quatorze agricultores que serão 

beneficiado no total, é um Projeto em parceria com a coprel e o 
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proponente onde que envolta um milhão e quatrocentos mil 

reais e a participação do Município é cento e quarenta mil reais, 

é um Projeto de extrema necessidade pois a rede trifásica tem 

alguma localidade que não tem e sabemos que tem uma rede 

trifásica que beneficia o pessoal da treze de maio uma parte e 

os demais distritos e localidades não tem, é uma oportunidade 

que o Município está dando para os agricultores nossa comissão 

é de parecer favorável e peço aos colegas que votam favorável.     

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão.                                                             

Aprovado por unanimidade.  

  
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 121/2022 

juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 122/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer da comissão. 

 

O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 
defesa do parecer:  
 

3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Um Projeto 

onde suplementa o valor de trinta mil duzentas e sessenta mil 

reais com trinta e um centavos ele está apenas remanejando o 

recurso de uma rubrica para outra esse recurso está 

beneficiando para exames e consultas e está saindo de outra 

rubrica que é a vinte cinco doze saúde bucal que é contratação 

por tempo determinado é um remanejamento simples porém é 
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um Projeto importante nossa comissão foi de parecer favorável 

e peço aos colegas que votam favorável. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão.                                                             

Aprovado por unanimidade.  

  
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão 

 
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 122/2022 

juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 123/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer da comissão. 

 

O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 
defesa do parecer:  
 

4- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É uma 

suplementação de cento e quarenta mil entrando na rubrica de 

amortização de rubrica, o Município tem um contrato e eu 

acredito que seja da administração passada e é um contrato de 

pavimentação asfáltica que pegou recurso através de 

financiamento e agora está se vencendo os juros, se o Município 

pegou recurso é certo que vai ter que pagar e essa 

suplementação é apenas os cento e quarenta e cinco mil reais 

que sai da reserva de contingencia  nossa comissão foi favorável 

e peço aos colegas que votam favorável. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
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O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão.                                                           

Aprovado por unanimidade.  

  
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão 

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 123/2022 

juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 124/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão. 
 

O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 
defesa do parecer:  

 

5- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Autorização 
da prolongação das extensão de rua Duque de Caxias do clube 

União até o Alvores Rosa, o Colega Daltro já trabalhou bastante 
com essa causa já trouxe várias vezes discussões sobre isso que 

através do Clair Kuhn o Daltro buscou e juntamente com o 
Executivo a gente conseguiu a municipalização desse trecho de 
rua que será muito importante para o nosso Município, esse 

Projeto é para seguir com o mesmo nome a rua que vem da 
avenida Duque de Caxias vai seguir até lá em cima no Alvores 

Rosa e nesse Projeto também trata da largura da rua que vai ser 
de dois virgula cinco metros a pista de rolamento a meia pista e 

mais dois metros de passeio, alguns lugares já tem construções 
após o clube União e onde não estiver os dois metros de passeio 
segundo a administração e não vai precisar ser mexido e nem 

desmanchado o murro quem já tem e mais pra cima onde não 
tem fica autorizado os dois metros de passeio, nossa comissão 

foi de parecer favorável e peço aos colegas que votem favorável. 
   

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 
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1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Como falou 

o Colega Fernando que requereu um trabalho muito intenso 

porém gratificante por que o Município precisava municipalizar 

essa área talvez esse Projeto já tenha sido lido na sessão 

passada e é um pouco polêmico, Fernando se me permite se 

refere a rua Maximino Morgan do Castelo até o final, essa obra 

era de propriedade do Daer e vocês sabem que o Daer é vinte 

metro do eixo do asfalto cada lado ou seja dezessete pra cada 

lado então quem tem propriedade quero que vejam por que 

dezessete metro cada lado do asfalto o proprietário não é dono 

por que é do estado e nós já discutimos com o Prefeito e 

achamos por bem fazer esse alargamento só reduzimos o 

Município não vai ficar com os dezessete cada lado e foi reduzido 

apenas pra quatro metros e meio e eu quero que quem tem 

propriedade e quem não tem agora vai respeitar por que como é 

o nosso código de postura do Município o código de obras diz 

que tem que respeitar o passei público seja dois metros ou dois 

metros e meio e o Município está municipalizando essa área e 

dois metros e meio será para extensão da pista de rolamento e 

dois metros para passeio e não podemos dizer que o Município 

está invadindo terra e vamos ser compreensíveis e respeitar os 

quatro metros e meio, fiz essa colocação para que amanhã 

depois ninguém reclame pelo que aprovamos aqui e esse Projeto 

foi uma concordância com o Executivo e com a Câmara 

preservando sempre pelo bem da população.     

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão.                                                   

Aprovado por unanimidade.  

  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 124/2022 

juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 126/2022. 

 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 Email: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão. 
 
O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer:  
 

6- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É um Projeto 

simples de suplementação se refere a dois mil e quatrocentos 

reais que está sendo lançado na rubrica contável financeira 

onde esse recurso está saindo da reserva de contingência é para 

pagar a despesa com a contabilidade provavelmente contrato de 

uma empresa que gerencia o RPPS, somos favoráveis e peço aos 

colegas que votem favorável.       

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão.                                                             

Aprovado por unanimidade.  

  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão 
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 126/2022 

juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 119/2022. 
 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N°119 que foi reformulado. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 119/2022 para 

comissão de legislação justiça e redação final. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 127/2022. 
 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N°127. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 127/2022 para 
comissão de legislação justiça e redação final. 

 

 
- PROJETO DE LEI N.º 128/2022. 

 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei N°128. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 128/2022 

para comissão de finanças e orçamento.  

 

- PROJETO DE LEI N.º 129/2022. 

 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei N°129. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 129/2022 
para comissão de finanças e orçamento.  

 

- PROJETO DE LEI N.º 130/2022. 
 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei N°130. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 130/2022 para 
comissão de legislação justiça e redação final. 

 
 

        EXPEDIENTE VERBAL 

 

Nenhum Vereador se manifestou. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Hoje tinham me 

pedido pra falar sobre o auxílio que foi passado para essa Casa que 
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iriam pagar os universitários e quando cheguei aqui me encontrei 

com a secretária de educação e ela me passou que já tinham 

depositado para alguéns e que vão começar a pagar agora em 

diante e que o mês de setembro vai ser pago agora e não teria por 

que eu pedi se já está sendo feito esse pagamento, queria agradecer 

aqui também por que a vezes a gente critica, cobra e hoje eu queria 

agradecer ao secretário de obras do interior que eu fiz uns pedidos 

e fui atendido e também ao secretário de obras e serviços urbanos 

e agradecer os eleitores que a gente foi nas casas pedir votos aos 

nossos deputados, governadores e Presidente e fomos muito bem 

recebido. 

 

2- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 

Queria agradecer aos Vereadores por aprovar esses projetos que 

aprovamos hoje todos por unanimidade e estamos trabalhando 

para o Município crescer já estamos com cento e trinta projetos, 

gostaria de parabenizar os nossos candidatos que conseguiram se 

eleger, agradecer como o nosso Colega José falou o pessoal que nos 

recebeu nas suas Casa e que a gente conversou na rua e que 

apoiaram principalmente os dois candidatos que eu estava 

apoiando Silvana Covatti deputada Estadual muito bem votada que 

está ai ajudando nosso município e o Deputado Estado federal 

Covatti Filho que quadriplicamos a votação pra ele no nosso 

Município e a gente tem uma representatividade na Câmara dos 

deputados. 

 

          ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 

 

  Bancada do PSB não se manifestou. 

 

Bancada do MDB 

 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Quero fazer 

um pequeno comentário do dia dois de outubro dia das eleições 

onde que todos tiveram oportunidade de exercer o seu direito de 

cidadania, democracia dar seu voto de confiança, eu quero 

parabenizar todos os colegas Vereadores que conseguiram 

eleger os seus deputados que todas as bancadas tenham um 
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representante seja estadual ou federal mas nem todos os 

candidatos alcançam os seus objetivos mas a gente tendo um 

candidato do partido é bem mais facial a gente conseguir 

recurso pro Município, quero em nome da bancada do MDB 

agradecer profundamente os trezentos e cinquenta e dois votos 

que o Clair Kuhn fez em Alto Alegre foi o Deputado estadual bem 

mais votado em todos os partidos, odos sabem que o nosso 

partido não é grande e sabemos que todos os partidos votaram 

para o Clair pois esse cidadão de Alto Alegre que votou no Clair 

ele reconheceu pelo que ele fez ao nosso Município ele nunca 

fechou as portas sempre nos ajudou, foi infeliz não conseguiu 

mas como se diz Alto Alegre se nós tinha uma dívida com esse 

Deputado agora nós pagamos a conta por que ele trabalhou mas 

aqui ele colheu os seus frutos e foi o candidato estadual bem 

mais votado, nós elegemos outros deputados mas queria 

destacar esse por que é daqui do nosso Município vizinho 

Quinze de Novembro. 

 

 Bancada do PDT não se manifestou.  

 

   Bancada do PP não se manifestou.  
 

 

O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Rio Grandense. 
 

 

   ENCERRAMENTO 
 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e comunica 
que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 17/10/2022, às 

19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara encerrada a presente 
Reunião Ordinária.  
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